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ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO DA 
ESCOLA DE ENGENHARIA DE PETRÓPOLIS 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e oito 1 

minutos (Horário de Brasília) em modelo remoto, através da plataforma do Google Meet, no 2 

link meet.google.com/twp-wfbe-ewp, aconteceu a 114ª Reunião Departamental 3 

Extraordinária do Departamento de Engenharia de Produção da Escola de Engenharia de 4 

Petrópolis (PDE), sob a Presidência da Prof.ª Ana Carolina Scanavachi Moreira Campos, 5 

Chefe de departamento. Compareceram à reunião os seguintes professores efetivos: 6 

Alexandre Silva Pinheiro, Ana Carolina Rios Coelho, Anderson Lopes Belli Castanha, Anibal 7 

Alberto Vilcapoma Ignácio, Bruno Guimarães Torres, Carmen Lucia Campos Guizze, Fabio 8 

Ribeiro Cerqueira, Flávio D’Angelo Pereira da Silva, Sueli Mello Braga e Wagner Figueiredo 9 

Sacco; também participaram os professores substitutos: Alan Marinho Costa, Allana Kedry 10 

Matos Mattos, Luis Gustavo Soares de Oliveira e Maria Fernanda Zelaya Correia; esteve 11 

presente ainda a Servidora Técnico-Administrativa Daísia Fernandes de Faria Fones. A 12 

Presidente da reunião submeteu à plenária o único ponto de pauta: Aprovação do Quadro 13 

de Horários de disciplinas oferecidas pelo PDE para o 2.º semestre de 2024, destacando 14 

que, pelo número reduzido de professores no departamento, a elaboração do quadro de 15 

horários sempre é um trabalho muito difícil e apontou que três disciplinas ainda estão sem 16 

professor, com a indicação “Nova professora”, pois, em 13/08/2024, a professora substituta 17 

Laís solicitou a rescisão de contrato junto à Universidade. O departamento providenciou a 18 

solicitação de contratação da segunda colocada, que está na lista de espera no processo 19 

seletivo da mesma área, e aguarda a análise da CPD, visando à contratação da professora 20 

antes do início do semestre. Outro destaque feito pela Chefe do departamento foi que, 21 

apesar da solicitação de prorrogação do contrato do professor substituto Gédison, o 22 

departamento foi informado, na última segunda-feira, da impossibilidade de renovação, já 23 

que a vaga ocupada pelo professor era emprestada do banco equivalente e foi devolvida ao 24 

departamento de origem. Como isso, quatro disciplinas tiveram de ser realocadas para 25 

outros professores do departamento, e três das sete disciplinas optativas que deveriam ser 26 

ofertadas neste semestre não poderão ser oferecidas. Ela contou que o departamento 27 

aguarda a redistribuição e chegada do Prof. Daniel Calvo, para ofertar essas três disciplinas. 28 

A Prof.ª Carmen informou que foi aprovada uma resolução no CEPEX que visa alocar três 29 

novas vagas de professor efetivo ao departamento, para a janela de concursos 2024/2025. A 30 

Prof.ª Ana Carolina Campos destacou que essa é uma excelente notícia para o 31 

departamento, mas ressaltou que, na elaboração do quadro de horários, substituir um 32 

professor substituto por um professor efetivo não é uma tarefa simples, já que os 33 

professores substitutos têm uma carga horária média de 14 horas semanais de aulas na 34 

graduação, enquanto os professores efetivos têm uma carga média de 10 a 12 horas 35 

semanais. Após deliberações, o Quadro de Horários de disciplinas oferecidas pelo PDE para 36 

o 2.º semestre de 2024 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Não havendo mais 37 



assuntos a tratar, a Prof.ª Ana Carolina Campos encerrou a reunião às nove horas e quarenta 38 

e cinco minutos. Para constar, eu, Daísia Fernandes de Faria Fones, lavrei a presente ata, que 39 

segue assinada pela presidente da plenária. 40 
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